

4 УП 1938.

№ 08/07

МОСКВА.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СВОДКА № 21

III
57

О ЗАБОЛЕВАНИИ "С ПТИЧЕСКО АНГИНО" на Урале.

Напеч. 6 акв.
 XXXXXXXXX
 " Т. Е. ГАНОВИЧУ
 " Т. МОЛОТОВУ
 " Т. СУЛИМОВУ
 " ОГПУ
 ЭКЗ в деле

I.

От начала вспышки общее число зарегистрированных случаев - 1.346, из них умерло - 707.

За 2-е июля заболело 10 человек, из них в Ишимском районе-1, в Ялуторовском р-не - 3, в Артинском- 6.

За 3-е зарегистрировано заболеваний - 23.

II.

Материалы поступившие от бригады, работавшей в Ялуторовском районе под руководством профессоров Зиродовского, Хатенекера подтвердили ранее установленные предположения:

1) - Заболевание в Ялуторовском районе несит особый характер и является заболеванием до сего времени в медицине неизвестным по некоторым клиническим признакам склонным к септической ангиной, описанной в немецкой литературе, но имеющим от него отличия. Характерным для него является поражение кроветворных органов в особенности костного мозга и изменение состава крови.

2) - Заболевание безусловно инфекционное.

3) - Категорически отрицается связь данного заболевания с цинги и так называемыми "адиментарными" заболеваниями (адиментозом).

4) - Развитие правильных лечебных и противоэпидеми-

мических мероприятий и в частности применение больших доз противострептококковой сыворотки способствовало в пораженных пунктах снижению заболеваний.

5) - Научные исследования еще не установили окончательно является ли непосредственным возбудителем особы гиппострептококк, найденный в больших количествах в крови больных или он является спутником неизвестного микробы как это имеет место например при скарлатине.

6) - Обследование бригад врачей приехавших на места, показало, что в ряде пунктов, в которых диагностировалась "септическая ангина" имели место другие заболевания в частности дифтерит. Отдельные случаи дифтерита имели место в Ялуторовско-Ишимском районе, но они здесь вкраплены в общий фон другого заболевания.

Таким образом общее число фактических случаев "септической ангины" ниже приведенных выше общих данных регистрации.

II.

По всем данным полученным от бригад врачей работающих в деревнях, по данным Ялуторовской бригады и сообщения Уральского областного здравоцетла, эпидемия "септической ангины безусловно идет к ликвидации". Новые заболевания в отдельных пунктах в настоящее время регистрируются как единичные случаи, увеличился процент выдораивающих. В ряде районов заболевания уже в течении последнего времени не регистрируются.

На основании этого ряд районов из числа пораженных уже чен, исключены также районы, в которых не подтвердились септическая ангина. Нами даны указания через НИС о снятии железнодорожного карантина на участке Курган - Петровка.

52

Открыта свободная продажа билетов на всех станциях этого участка. Нами даны также указания через Транссибир об отмене установленных местными органами НМЮ лишних мер на участке Ялуторовск-Называевская. Сверх тех, которые были указаны в центре.

Снижение эпидемических заболеваний позволило нам поставить перед Уральской Эпидемической Комиссией вопрос о снятии карантинов с целых селений и ограничиться санитарным карантином отдельных пораженных помор.

IV.-

Особо необходимо отметить случай имевший место в начале мая в Ергомышском районе Уральской области массового отравления 16 колхозников в колхозе "Пролетарская Звезда" при употреблении ими мясного супа на посевных работах. Произведенное нашей Уральской судебно-медицинской лабораторией исследование остатков супа обнаружило в остатках супа мышьяк в большом количестве. Дело это передано Уральским органами ОГПУ и Прокуратуре.-

НАРОДНЫЙ КОМИССАР
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:

(И. ВЛАДИМИРСКИЙ)

И. Владимирский

Напеч. 6 экз.

-а-п-.